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Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em  25 de agosto de 2022. 

                                                   Deputado Fabrício Falcão, ad hoc. À hora marcada, 15h35, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com 

o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho aos(as) Srs.(as).: Alice Portugal - Deputada 

Federal, Jorge Ubirajara Pedreira - Coronel PM, Nilson José Rodrigues (Maguila), Nilton 

Vasconcelos Júnior, Karla Mychely Teles de Miranda Santana; o Título de Cidadão Baiano ao 

Sr. Frederico Vasconcelos Ferreira; e o Título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça 

Social João Mangabeira ao Sr. Itamar Ferreira Aguiar. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) 

Srs.(as): Davidson Magalhães, Secretário do Trabalho, Emprego e Renda do Estado e Presidente do 

PCdoB; Julieta Palmeira, Secretária de Políticas para as Mulheres; Coronel Robson Pacheco Correia, 

Diretor do Departamento de Planejamento, Orçamento e Gestão, representando o Coronel Paulo 

Coutinho, Comandante-Geral da Polícia Militar; Álvaro Gomes, Assessor para Assuntos Institucionais 

da Defensoria Pública da Bahia; Emilson Gusmão Piau Santana, representando o Reitor Luiz Otávio, 

da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia (Uesb); Aladilce Souza, ex-Vereadora do Município 

de Salvador e atual Presidente do PCdoB municipal. O Sr. Presidente saudou a todos, anunciou a 

apresentação do músico Vladimir Bomfim e solicitou ao Cerimonial que conduzisse os homenageados 

ao Plenário Orlando Spínola, onde foram recepcionados com aplausos. Após a execução do Hino 

Nacional pelo flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, o Deputado Fabrício Falcão, da 

tribuna, abordou as dificuldades enfrentadas pelo País na gestão do Presidente Jair Bolsonaro, 

mencionou as eleições, a polarização política e falou da importância de homenagear os merecedores 

com títulos e comendas. Saudou individualmente os homenageados, enumerando as qualidades e, 

destacando os feitos de cada um nas áreas de atuação, assegurou que estão sendo agraciados por 

importantes trabalhos em prol da Bahia. Por fim, disse que cada título foi aprovado por unanimidade, 

parabenizando os homenageados. O Sr. Presidente anunciou a apresentação musical da cantora Chá 

Rize. Convidou os Srs. Gladis e Claudius Portugal, irmãos da homenageada, para juntos entregarem 

a Comenda Dois de Julho à Sra. Alice Portugal. Da tribuna, a homenageada externou gratidão e honra 

em razão da generosidade e reconhecimento da Casa com a outorga da Comenda Dois de Julho, 

ressaltando que a data a que faz referência a honraria foi decisiva para a consolidação da 

Independência que em 2022 completa 200 anos. Destacou figuras importantes dessa luta e disse 

que, como deputada federal, teve a honra de transformar o Dois de Julho em uma data nacional. 

Abordou as eleições, desejando que o Brasil rejeite o atual governo, lamentou o impeachment da ex-

Presidente Dilma Rousseff e, finalizando, agradeceu a todos que contribuíram com a trajetória dela. 

Presidência do Senhor  
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O Sr. Presidente convidou o Sr. Kaio Cunha Pedreira, filho do homenageado, para juntos entregarem 

a Comenda Dois de Julho ao Coronel da PM Jorge Ubirajara Pedreira, que, da tribuna, agradeceu ao 

Deputado Fabrício Falcão e demais deputados pela honraria. Discorreu brevemente sobre a trajetória 

dele, mencionando que nasceu no Município de Itapetinga, chegando em 1977 a Salvador. Lembrou 

que há 45 anos ingressou no Colégio Militar e há 43 anos atua na área de segurança pública, 

agradecendo aos que lhe ajudaram a construir a carreira. Assegurou que trabalha com o mesmo 

entusiasmo e propósito de bem servir e proteger, dizendo que recebe a Comenda como mais um 

marco de honra na trajetória dele e encerrou saudando o Dia do Soldado. O Sr. Presidente convidou 

o Sr. Davidson Magalhães para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Sr. Nilson José 

Rodrigues, Maguila, Prefeito do Município de Correntina, representado no ato pelo ex-Deputado 

Álvaro Gomes que, da tribuna, elogiou as homenagens propostas pelo Deputado Fabrício Falcão e 

disse se sentir honrado em receber a Comenda Dois de Julho em nome do Sr. Nilson José Rodrigues. 

Destacou a relevância da data que dá nome à Comenda, abordou as eleições, condenou a gestão do 

Presidente Jair Bolsonaro e desejou a vitória do candidato Lula e de parlamentares que defendam a 

democracia. Finalizou parabenizando os agraciados. O Sr. Presidente convidou os(as) Srs(as). Marli 

Lima, Luiza, Rafael, Tom e Victor, esposa e filhos do homenageado, para juntos entregarem a 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Nilton Vasconcelos Júnior, que, da tribuna, agradeceu ao Deputado 

Fabrício Falcão e demais parlamentares pela aprovação da Comenda, estendendo a gratidão aos 

que colaboraram para a construção da trajetória dele, destacando a passagem pela Secretaria do 

Trabalho, Emprego, Renda e Esporte da Bahia (SETRE). Saudou o PCdoB, Partido pelo qual milita 

há mais de 40 anos, e in memoriam do Sr. Haroldo Lima, cumprimentou os demais militantes. 

Encerrou defendendo a democracia. O Sr. Presidente convidou os(as) Srs.(as) Edna Teles, Guilherme 

e Raissa, mãe e filhos da homenageada, para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho à Sra. 

Karla Mychely Teles de Miranda Santana, Secretária de Educação do Município de Lícinio de Almeida, 

que, da tribuna, destacou o sucesso da Cidade na área de educação. Declarou, como professora, 

sentir-se honrada em representar a categoria do Município, que ostenta apenas escolas públicas com 

excelência de ensino, atendendo a todas as classes sociais. Por fim, assegurou acreditar no ensino 

público de qualidade. O Sr. Presidente convidou a Sra. Karla Mychely Teles de Miranda Santana e a 

Secretária Julieta Palmeira para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Frederico 

Vasconcelos Ferreira, Prefeito do Município de Lícinio de Almeida, que, da tribuna, declarou se sentir 

honrado com a homenagem. Nascido no Rio de Janeiro, lembrou que chegou a Licínio de Almeida 

aos 24 anos em 2010, recém-formado, para exercer a profissão de médico. Ressaltou a receptividade 

calorosa dos baianos, fazendo uma retrospectiva da trajetória dele, agradeceu pelo apoio obtido para 

galgar a posição de prefeito do município que adotou para viver e pela concessão do Título de 

Cidadão Baiano. O Sr. Presidente convidou os(as) Srs.(as). Maria do Socorro, e os Srs. Alexandre e 

Leandro, esposa e filhos do homenageado, para juntos entregarem o Título de Cidadão Benemérito 
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da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira ao Sr. Itamar Pereira de Aguiar, que recordou a 

militância política no PCdoB, relembrou as cidades onde foi professor e considerou o dia propício para 

agradecer, reconhecer e parabenizar àqueles que o apoiaram. Mencionou os parceiros de trajetória 

e destacou o período que se dedicou a estudar as religiões afro-indígenas brasileiras, batizando-as 

como os “Candomblés do Sertão”. Dedicou a homenagem aos pais e mães de santo dos terreiros da 

Cidade de Vitória da Conquista e declarou se sentir honrado com o Título, honraria concedida a 

poucas pessoas. A entrega dos Títulos e Comendas foram acompanhadas pelo violonista Vladimir 

Bomfim. O Sr. Presidente registrou as presenças de diversas representações e autoridades civis e 

militares, agradeceu à equipe envolvida na execução das homenagens, informou que os 

homenageados receberiam os cumprimentos no salão ao lado e, após a execução do Hino da Bahia 

pelo flautista da Polícia Militar, Soldado Eduardo Santos, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e, às 17h47, declarou encerrada a Sessão.   
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